

# 中国复制东京辉煌难度大

## ——巴黎奥运会田径项目前瞻

□新华社记者 韦骅 吴俊宽

作为“金牌大户”，巴黎奥运会田径项目比赛将于8月1日至11日举行。整体尚处于新老交替阶段的中国田径队，如果想复制东京奥运会上既有佳绩又有突破的出色表现，难度不小。美国田径队作为当仁不让的热门，则憋着劲准备在巴黎打一场“翻身仗”。

尽管近年来面临一些挑战，但中国队仍然在田径项目上处于领先地位。东京奥运会上，中国队在田径项目中收获7金12银7铜共26枚奖牌，虽然位居田径项目金牌榜榜首，但优势已经不如原来那么明显。

此番备战巴黎奥运会，美国田径队憋着劲准备打一场“翻身仗”。最受瞩目的运动员无疑是莱尔斯，他在去年布达佩斯世锦赛的男子100米、200米和4×100米接力项目上全部夺冠，成为继牙买加“闪电”博尔特之后首位实现这一壮举的运动员。但莱尔斯还得面对基沙恩·汤普森的挑战，这位打开百米9秒80大关的牙买加新一代“飞人”堪称“地表最快00后”。届时在法兰西体育场的紫色跑道上，很可能会上演一场“神仙打架”。

中国田径队在三年前的东京奥运会上取得2金2银2铜的佳绩，并在数个项目中取得历史性突破。2022俄勒冈世锦赛，中国队2金1银3铜的成绩同样可喜。但最近一年来，中国队的表现并不理想。2023布达佩斯世锦赛，中国队只拿到了两枚铜牌。杭州亚运会上，中国田径队虽以19金11银9铜收官，但该成绩对奥运会而言并不具备很大参考价值，且夺金成绩在世界大赛上具备较强竞争力的并不多。

本届巴黎奥运会田径项目的达标成绩大幅提高，中国队有54名运动员将参加27个小项的角逐。在这份大名单中，有巩立姣、刘虹、切阳什姐三位奥运冠军，还包括谢震业、王嘉男、冯彬等名将。中国队的主要夺金点依然集中在女子投掷和竞走等项目上。

东京奥运会上，短跑名将苏炳添一飞冲天，在男子100米半决赛中以9秒83打破亚洲纪录，并最终位列第六。但因为自身状态等原因，这位中国“飞人”无缘巴黎。如此一来，中国男子短跑的重任就落在了谢震业肩上。30岁的谢震业不仅是国家队男子100米和200米的“独苗”，还将领衔出战4×100米接力。女子短跑方面，葛曼棋将再度出战女子100米，获得东京奥运会女子4×100米接力第六名的中国女队未能获得巴黎奥运

会的入场券。

即将第五次征战奥运会的老将巩立姣志在卫冕。东京奥运会上处于职业生涯巅峰状态的巩立姣，以20米58的个人最好成绩获得女子铅球金牌。此后，她的状态略有起伏，本赛季截至目前巩立姣的最好成绩是20米。今年冬训巩立姣重新携手东京奥运周期的德国老帅克拉克，对技术动作进行了一定调整。这名35岁的老将此前曾表示，冬训效果不错，对巴黎奥运会充满信心。

女子铁饼选手冯彬在俄

勒冈世锦赛上一鸣惊人，以69米12的个人最好成绩夺冠。近两个赛季，冯彬整体状态稳定，去年世锦赛收获铜牌，本赛季最近六场比赛接连投出67米以上的成绩。不过冯彬的主要竞争对手今年也有出色发挥，美国名将奥尔曼和古巴的佩雷斯今年都投出了70米以上的成绩，尤其奥尔曼发挥十分稳定。巴黎奥运会上，冯彬要想冲击金牌，就必须复刻俄勒冈世锦赛的夺冠模式，尽早投出理想的成绩以确立心理优势。

中国队在竞走项目的统治力虽然不如往日，但刘虹、杨家玉、马振霞三人在女子20公里竞走中仍具备集团优势。此外，本届奥运会新设置了马拉松竞走男女混合接力项目，中国队已拿满两组参赛名额，同样具备冲击金牌的可能。

除了上述几位名将，在热度与日俱增的女子100米栏项目中，联手出战的林雨薇与吴艳妮能拿出怎样的表现；接连刷新男子马拉松全国纪录的何杰、杨绍辉会以什么样的姿态亮



相巴黎赛场，同样值得关注。

田径赛场的另一个看点就是杜普兰蒂斯。巴黎奥运会男子撑杆跳高金牌大概率是他的囊中之物，唯一的悬念就是这位瑞典人能否再次打破世界纪录，毕竟杜普兰蒂斯的对手似乎只有他自己。

据新华社电

## 南美洲足联启动程序调查哥伦比亚与乌拉圭赛后暴力事件

据新华社里约热内卢7月11日电 南美洲足联11日发表声明称，该机构的纪律部门决定启动相关程序，调查在美国举行的2024美洲杯半决赛哥伦比亚队与乌拉圭队比赛结束后发生的暴力行为，澄清事件发展情况并确定相关责任人。

在10日的比赛中，哥伦比亚1比0战胜乌拉圭进入决赛。赛后，有哥伦比亚球迷与看台上的一些乌拉圭球员的家人发生争执，场内的乌拉圭

球员看到后立即冲上看台加入纷争，球员努涅斯在争执中被打中面部，他随即出手反击。

南美洲足联的声明说：“在美洲杯决赛前，我们不会容忍任何有损全球足球盛会的行为，会的决赛在全球将有上亿人观看。将观看足球比赛的激情转变为暴力是不可接受的，任何违背体育竞赛和破坏世界大家庭中美舞台的行为都不能被容忍。”

据乌拉圭媒体报道，乌拉圭球员

乌加尔特的母亲在这场混乱中晕倒，医疗团队在紧急救治后用轮椅将她带走。在赛后美洲杯官方电视台采访时，乌拉圭球员希门内斯认为这是组织者的失误。他说：“有一些球迷在攻击我们的家人，这是一场灾难。我希望组织者能够关注到这一事件。”

哥伦比亚和乌拉圭两支队伍都将继续留在美国，乌拉圭将参加三、四名决赛，而哥伦比亚将与阿根廷争夺冠军。

记者 赵焱

## 体坛快讯

### 保利尼、克赖奇科娃争夺温网女单冠军

据新华社伦敦7月11日电 来自意大利的保利尼和捷克人克赖奇科娃11日双双在温网女单半决赛中胜出，而且都是在先失一盘的情况下上演逆转。

同为28岁的保利尼和维基奇率先隔网而战。前者风头正劲，虽然5年前才初尝大满贯正赛滋味，上个月的法网单、双打都晋级决赛，后者则早早成名却为伤病所困，征战大满贯第12个年头才终于第一次打进四强。

发球强势、力量占优的维基奇开场后主导比赛，第一盘6比2轻松拿下。然而，小个子的保利尼能量充沛，以不知疲倦的跑动向对手施压，而后凭借关键时刻的破发6比4扳回一城。

决胜盘的进程更加跌宕起伏。有保利尼被破发后的顽强回追，有维基奇面临赛点的坚决果断。总是面带微笑的保利尼最终笑到最后，7比6对决，同时成为2016年小威廉姆斯之后第一个背靠背连闯法网、温网决赛的女单选手。

同样28岁的克赖奇科娃则在随后一场半决赛中遭遇2022年温网冠军莱巴金娜。在先失一局的情况下，克赖奇科娃耐心周旋，趁哈萨克斯坦姑娘体能下降、一发成功率降低，克赖奇科娃开始施展她的能量，最终6比3、6比4连扳两盘，获得13日再次亮相中央球场的机会。

记者 张薇

### 中国花滑俱乐部联赛首站在西安收官

据新华社西安7月11日电 2024年中国花样滑冰俱乐部联赛第一站比赛11日在西安落幕，北京世纪星滑冰俱乐部的赵启涵与队友高诗棋分别获得精英男子、女子单人滑成年组冠军。

中国花样滑冰俱乐部联赛自2018年创办至今已举办五届，今年首次走进西安。由于本站比赛还承担着新赛季世界花样滑冰青年大奖赛双人滑项目的选拔任务，共吸引了北京、成都、西安、武汉等城市50余家俱乐部的368名运动员参赛。

历时4天的比赛中，不同年龄段的参赛者在冰上带来了精彩节目，观众们则伴着动感韵律为一个个旋转、跳跃动作喝彩，也为不慎失误摔倒后起身继续完成节目的选手加油打气。

在收官日当天的其他比赛中，精英双人滑成年组的冠军为齐齐哈尔黑龙国际冰雪装备有限公司代表队的李嘉悦/葛籽辰，通化市青少年体育俱乐部的于昕沂/刘天艺则摘下精英冰上舞蹈成年组的桂冠。

记者 郑昕